TPIBH

Aiya otoyeia yia tnv tp161:

-Ztatikn telén:
e H 8Uvaun tng otatikAg TEPNG avamtuoosTal 6tav SU0 AVIIKELLEVA, TTOU
Bplokovtal og emadn, telvouv va kivnBouv to €va o€ oxEon e To AAAO aAAA bev
Kwvouvtal. AnAadn Bplokovial o OXETLKN LOOPPOTILAL.

-OpLakn tet6n (n uéylotn oratikn tpLén):
Avvape TpPig

T Opuakr) TpiPn

| Tpipn OAicBnonc

ITOTIK :

Tpipn !
I
I
I
: F

TTOTIKN Kivnmkn)
Ir KOTAOTOON T KaTdoTaon =

e Otav n duvapun F mou mpoonaBel va KIVAOEL £Vl CWHLOL TIAPEL TLLLK YLOL TNV omola
elval €tolpo va oAloBaivel To cwpa, TOTE KON Ta cwpata Bplokovral o
OXETIKA LoOppoOTIiaL KoL

in,uné)\omsq =To,max=uc N
Omou Yy 0 CUVTEAEDTNG OTATIKAG TPLRAG, 0 omoiog eival
KaBapog aplBuog.
(TnV TWn ™G oTaTkAG TPLPBNAG TNV uTtoAoyiloupe tavta amno
TN ouverkn wopporiag: XF=0 onote To=2Fy,unorouec)

0< T, < To’max
-TptBn oAiocdnong:
e H 1tpBr oAioOnong ivat PKpOTEPN TN LEYLOTNG OTATIKAG TPLBNAG SnA.
T0<Tc,max

e T,=H N 6mou p: o cuvteleotrg tpPrRg oAioBnong kat N n kaBetn duvaun
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H kadetn duvaun N uvmoAoyiletal mavra ano tnv cuvdnkn toopporiag otov aéova y kat AEN tooutal
navta ue to Bapog.

YF_ =0=YnoAoOrizmMmo: N

y
Napadsiypata urtoAoyltopou tng N
v 4
A, Fpa a8 opilovie snineSo ps opildvia Sdvapn F 4
looppornia otov afova y {1oc vouoc Newton) N

IF, =0=N-B=0=N=B

B. fwpa o opovno eninebo pe mAdyue Stvapn F

ioopponia orovafova y(logvouog Newton)

LF, =0 >N+E, -B=0=N=B-F,

I.Zwpa ot kewhipivo eninedo

loopponia otov @fova y (1ogvouog Newton)

£F, =0 =>N-B, =0=N=B,

A. Iwpa ot katakopudo eninedo

!
|
:
|

Iooppomnia otovdfova y (locvopoc Newton)

EF:',:U::»N-F:G:::N:F
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AZKHIEIZ (and Tpanelo Ospdtwyv)
1. (14843) Kipwrtio palag 10K g Bpioketal o€ opifovtio damedo. Me

TN BonBeia duo oKOoIVILWY aCKOUVTAl GTO KIBWTIO dUO BUVAEIG, R
oTTwg deixvovTal oTn dITTAavr €ikéva, pe uéTpa F1= 25N kal — >
Fo = 5N. —————————————————

A. ATTO TIG TTOPAKATW TPEIG TIPOTACEIG VA ETTIAECETE TNV ETTICTNHOVIKA 0pON:
Av 10 KIBWTIO KIVEiTaI EUBUYPAUMA KAl OJaAG TOTE N TPIRH 0AIoBNONG TTOU AOKEITAI GTO KIBWTIO ATTO
10 OATTEDO €ival:
(a) 20N
() 30N
(v) 40N
B. Na aimiohoyrjoeTe Tnv €1MIAOYH 0AG.

2. (13790) MNa 11g avayKeg piag epyacTnPIaKnG AoKNONG XPNOCIKOTIOIEITAI N TTEIpapaTIKA dIdTagn Tou

oXNuaTog.
N 2 _ . :
1 U = graf. mig) | F(N)
100 | 049
T F 200 0,98
O, w | 147
“ 400 | 19
Napapanxn Surakn
LT Mivaxog iy

To opoyevéG owa Z TIBETAI ETTAVOANTITIKA O€ Kivnon TTavw o€ opIOVTIO TTAYKO £pyaaiag, dEXOUEVO
KABe popd KatdAANAn otaBepn opifdvTia duvapn F, woTe va ekTeAei euBUypapun odaAn kivnon. Ze
KABe dokiun TTpoaTiBevral oTo  Bapidia, e amoTéAeaua n pada Tou va petaBdaAAetal. Mpiv amd kabe
OOKIUN TO Z CuyiCeTal KOl OTN OUVEXEIQ UETPIETAI, ME KATAAANAO aioBntripa dUvaung, n oTabepr)
OUvaun F 1Tou eEac@aAilel Tnv euBUypaAuUn OUaAn Kivnon.

Ta atmoTteAéopaTa TWV METPNOEWY aTrelkovi(ovTal OTO TTivaka TIMWV MPE BAon TIC OTToiEg
KATOOKEUAOTNKE N yPa@IKN TTapdoTtacn Tng duvaung F wg ouvapTtnon Tng NAag Tou 2.

F=f(m)

FN)

m (g}
Tpodnkn Napdaotoon
AiveTal n TIUA TNG EMTAYXUVONG TNG BapuTnTag ion pe g = 9,8 m/s?
A. Na emAEEeTe TNV owaOTH aTTdvTnon.
Av o€ OAEG TIG DOKIUEG O TUVTEAEDTNG TPIRMG OAICBNONG PETAEU Z Kal TTAYKOU £pyaadiag gival idlog, n
TIMA TOU €ival ion e :

a) 0,5, B) 0,05, y) Agv €TTapKoUV Ta SESOPEVA VIO VA TNV UTTOAOYiIOOUE.

B. Na aimioAoyioeTe Tnv amavrnon oog.
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3. (14388) Z10 0pICOVTIO ETTITIEDO TOU OXAMUATOG NPEPOUV duo cwpuata A kal B pe padeg M = 3 kg kai
m = 1 kg avTioToixa, Ta oTroia gival depéva péow afapols pn ekTatou vAuaTog. ‘Eva traidi, Katroia
oTIyun TTou Bewpoupe t = 0 s, Tpafdel To CWHA A, AoKWVTAG Tou opIovTia duvaun péETpou F = 28 N,
OTTwG aT1o oxnua. Ta cwuata oAigBaivouv ato opiovTio eTTiredo. O cuvteAeaThG TPIBAG oAicBnong
KGBe owpaTtog Pe To opIfovTio eTTiTredo cival u = 0,5. Aivetal : g = 10 m/s?.

B A
;

a. Na HETAQEPETE TO OXANA GTO YPATITO GAG KAI VO TO CUPTTANPWOETE PE TIG OUVANEIG TTOU AOKOUVTAI O€
KABe owua.
Na utroAoyioere:
B. Tnv emtdyxuvaon TTOU ATTOKTOUV TO GWHATA.
y. Tnv 1G0N TOU VAUOTOG TTOU QOKEITal o€ KABE TWpa.
0. Tn xpovikA oTiyun t; = 4 s TO via TToU evwvel Ta U0 cwaTa KOBETaI, evw N duvaun péTpou F=28 N
ouveyiel va aokeital 0To owua A.

i) TMoio €ival To €i00¢ TNG KivNaNng TToU €KTEAEI TO KABE OWHA, aYoU KOTTEI TO VAUQ;

Na dikaloAoyroeTe TNV aTravinon oag.

i) Na utrohoyioete Tnv TaXUTATA TOU CWPATOG B TNV Xpovikn oTiyun to =t + 1,6 s.

[B.a=2 m/s?, y.T=T =7N, &.ii. u=0 m/s]

4, (13591) ZuuTtrayAg Kal opoyevng KUPOog,
pafag m = 2 kg, npepei ae opifovTIo F
etTimedo. To emimedo xwpiletal o€ dUO | I
TTEPIOXEG  (ETTIPAVEIEG)  DIAPOPETIKAG
UQnG ol oTToieg eival TOTTOBETNUEVES
OTTwG OTo OoXAUa (onueio Z = anueio
aAAayng ueng). Tn xpovikh oTiyun t = 0
S aokeitalr TAvw oTov KUPBo oTtabepny  (mis)
duvaun F~  mopdAAnAn  Tpog  TO 5
emimedo. H peTafoAl Tou PETPOU TNG
EMTAXUVONG TOU KUBOU WG TIPOG TO
Xpovo TrapioTéveral oTo didypauua (To
OlIdypauMa 1oXUel yia 600 XPOVIKO 2
O1doTNUO aoKEiTal rLGUvapn F).

Aiverar : g = 10 m/s”.

L

t(s)

u
—_ %

£
|
|
|
|
|
i
i
|
|
|
|
|
|
|
|
|
1

5

a. Mg Bdon 1o didypauua dIEPEUVATTE av UTTAPXEl TPIRA atrd To OATTedo TTPOG ToV KUPBO yia TNV TTEPIOXA
TTOU EEKIVAEI JETA TO ONUEIO Z. Z€ KATAPATIKI TTEPITITWAN, UTTOAOYIOTE TOV QVTIOTOIXO CUVTEAEOTR TPIRAS
(BewpnoTe 6T OTATIKN TPIRM Kau TPIR 0AicBnang civai ioeg).

O ouvteAeoTAG TPIBAG METAEU TOU KUBOU Kal TNG ETTIPAVEING TTOU TEAEIWVEI OTO onueio Z gival 4 = 0,2. To
O1dypaupa deixvel TN XPOVIKN GTIYMN TTou 0 KUBOG aAAdlel eTTiQAaveia (DIOKEKOUMEVN YPAUMN t =5 S).

B. Na utroAoyioete TNV TIPA TNG TaxUTNTAG TOU KUBOU TN XPOVIKA OTIYUA TTOU OIEPXETAI OTTO TO OnuEio Z
KaBwg Kal JETA atrod 5s Kivnang otnv deUTePN ETTIPAVEIQ.

y. Méon amrdéoTaon diavuel o KUBOGS yia To XpoviKo didotnua atrd 0 s péxpr 10 s;

0. Av Tn xpovikr oTiyun t' = 10 s TTavel va aokeital n duvaun F, Troia Xpoviki oTiyu 6a akivntoTroinBei o
KUBOG Kal TTO00 Ba £XEI YETATOTTIOTEI ATTO TNV APXIKI) Tou BEan.

[a.u" =0,5, B.us=25m/s, u=35m/s, y.S=212,5m, &.t=17 s, S=335m]

Maot Xplotiva [Puoikds - TEA. Zopwvig] LeAiba 4



